

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 30 (1051)

Четверг, 5 августа 1976 года

Цена 1 коп.

ОБРАЩЕНИЕ наставников молодежи отрасли

Мы, кадровые рабочие, наставники по идейному и трудовому воспитанию молодых рабочих, в год исторического события в жизни советского народа — XXV съезда КПСС — считаем своим долгом не только личным трудом внести вклад в дело выполнения решений, намеченных съездом партии, но и приложить все свои силы и умение на то, чтобы и наши подопечные, молодые рабочие, пропитались чувством глубокой ответственности за дело всего нашего коллектива и приняли активное участие во всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976—1980 годы.

Для достижения этой цели мы, наставники молодежи отрасли, берем следующие обязательства:

В интересах повышения общей ответственности за успешное выполнение производственных планов разработать и принять совместные социалистические обязательства, которые помогут молодым рабочим увеличить свой личный вклад в дело осуществления великих начертаний партии.

Постоянно оказывать практическую помощь своим подопечным в организации труда, рабочего места, научить использовать эффективные приемы и методы труда, прививать бережное отношение к оборудованию, материалам, инструментам, вместе с ними

ми работать эффективно и качественно.

Привлекать своих подопечных к активному участию в смотре экономии сырья, материалов, к работе по изобретательству и рационализации.

Активно участвовать самим и привлекать к участию в общественной жизни цеха, художественной самодельности своих подопечных молодых рабочих.

Работать под девизом: «Пятилетке эффективности и качества — инициативу и творчество молодых». Своим личным примером воспитывать молодых рабочих в духе коммунистического отношения к труду, готовить их к вступлению в ряды членов ВЛКСМ.

Добиваться полного охвата учебной тех, кто еще не имеет среднего образования, оказывать постоянную помощь в повышении профессионального уровня, приобретении смежных профессий, сделать так, чтобы подопечный был достоин присвоения звания «Ударник коммунистического труда» и «Отличник качества».

Своим личным примером в деле выполнения кодекса строителя коммунизма и норм социалистического общежития добиться того, чтобы среди подопечных не было ни единого нарушения трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка и правил социалистического образа жизни.

Принято на I отраслевом слете наставников 12 июля с. г.

Комсомольская жизнь

Победители соревнования

29 июля состоялось собрание комсомольского актива, на котором были подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов объединения.

Первое место по первой группе заняла комсомольская организация цеха № 1. Ей вручено переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ и Почетная грамота. **Второе место** присуждено комсомольской организации цеха № 20, **третье место** — корпуса 105.

По второй группе **первое место** завоевала комсомольская организация цеха № 14. Ей было вручено переходящее Красное знамя и Почетная грамота. **Второе место** присуждено коллективу цеха № 4. **Третье место** завоевала комсомольская организация цеха № 2. Комсомольская организация цеха № 9, несмотря на хорошие показатели в работе (она могла претендовать на классное место), снята с подведения итогов за II квартал, так как не выполнила решение комсомольской организации о ремонте помещения для морского клуба «Альбатрос».

По третьей, четвертой, пятой, шестой, седьмой группам комсомольских организаций классные места распределились так:

Первые места завоевали комсомольцы цеха № 17, отдела тов. Кижасева, пожарной части, отделов 41 и 44. Они награждены переходящими вымпелами и грамотами комитета ВЛКСМ. **Вторые места** присуждены коллективам цеха № 24, ОГТ, охраны, отделений 5 и 3. **Третьи места** присуждены комсомольцам цеха № 13, детских, отд. 105, 2.

Среди комсомольско-молодежных коллективов **первое место** по первой группе завоевал КМК цеха № 1 (мастер В. Кириллов, группкомсорг А. Царенков). По второй группе **первое место** присуждено КМК цеха № 20 (мастер А. Бойцов, группкомсорг Е. Козырьков). Этим коллективам вручены переходящие вымпелы и почетные грамоты комитета ВЛКСМ. Перед комсомольским активом выступил зам. секретаря комитета ВЛКСМ А. Тимофеев. Он рассказал о роли комсомольского поручения как одной из важных форм коммунистического воспитания молодежи.

ВРУЧЕН ОРДЕН

Тепло, в торжественной обстановке состоялось вручение правительственной награды слесарю цеха № 24, ветерану Великой Отечественной войны Петру Михайловичу Морозову.

22 июля в красном уголке собрались работники цеха. Представитель военкомата вручил Петру Михайловичу орден Великой Отечественной войны II степени. От имени коллектива горячо поздравил П. М. Морозова зам. начальника цеха А. И. Тельнов. Он сказал, что знает Петра Михайловича как хорошего специалиста, как душевного и отзывчивого человека. Он пожелал ветерану войны, ветерану труда крепкого здоровья, успехов в труде.

В ПАРТКОМЕ
ОБЪЕДИНЕНИЯ

Отчитывается общество „Знание“

29 июля состоялось заседание партийного комитета объединения, на повестке дня которого стояло обсуждение работы общества «Знание» по пропаганде решений XXV съезда КПСС. С докладом выступил его председатель Ю. Д. Дембицкий. Он рассказал о работе первичной организации за отчетный период. Отметил, что лекционная пропаганда велась по сводным планам, совершенствовалась работа секций. Наиболее активными лекторами являются Н. Н. Смирнов, Ф. Ф. Романов, В. Я. Звертайло, Ю. А. Игошин, Л. В. Тимофеев.

Заслушав и обсудив доклад Ю. Д. Дембицкого, партийный комитет нацелил первичные организации общества «Знание» на активизацию методической и организационной работы бюро общества, а также секций. Поставлена задача по улучшению лекционных пропаганды в подразделениях.

Партийный комитет постановил в дальнейшем направлять деятельность общества на формирование коммунистического мировоззрения трудящихся, на воспитание их в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, активно содействовать ускорению научно-технического прогресса, пропагандировать лучший опыт по организации и повышению эффективности соцсоревнования. Широко разъяснять трудящимся важнейшие задачи, поставленные XXV съездом партии.

Награды Родины

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля с. г. за производственные достижения награждены правительственными наградами следующие работники объединения:

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

СЕЛЕЗНЕВ Игорь Сергеевич

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ЛОГИНОВ Николай Михайлович

ЧУПРИНА Иван Федорович

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

САВЕЛЬЕВ Николай Алексеевич

СУВОРИН Петр Васильевич

СУРТОВ Валентин Алексеевич

ТАТАУРОВ Иосиф Яковлевич

ШОЕВ Михаил Федорович

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

ГРЕМИН Борис Константинович

ГУСЕВ Станислав Иванович

ЗАХАРОВ Анатолий Николаевич

ЯКУШЕВ Юрий Федорович

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

ДОРОХИН Тимофей Герасимович

ПАРАХОВАТЫЙ Михаил Михайлович

СЕРГИЕНКО Вячеслав Степанович

ЧЕТВЕРИГОВ Геннадий Федорович

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

АНДРЕЮК Владимир Александрович

АНОХИНА Зинаида Афанасьевна

СМИРНОВ Геннадий Николаевич

ШАМКИН Владимир Григорьевич

Повышать эффективность управленческого труда

На состоявшемся недавно расширенном заседании ПДПС был рассмотрен вопрос «О мерах по повышению эффективности управленческого труда». Постановка этого вопроса диктовалась тем обстоятельством, что в производстве пока еще допускаются значительные потери из-за недостаточно обоснованных действий функциональных и линейных служб управления производством. Речь идет именно о потерях, то есть об увеличении трудовых и материальных затрат по сравнению с ранее достигнутым уровнем или более медленным снижением этих затрат, чем это предусмотрено планами повышения производительности труда.

По каким же каналам увеличиваются трудовые и материальные затраты?

В абсолютном большинстве конструкторской документации, которая выпускается по изделиям, закладываются дополнительные трудовые затраты. Они бывают в виде увеличения трудоемкости на изделия или в виде затрат на переоснащение технологического процесса. Отделы ОГМет и ОГТ выпускают технологические указания, в которых также закладываются ранее не предусмотренные работы, а стало быть и дополнительные затраты.

Постановка на механообработку для горячей штамповки материалов с отклонением от предусмотренных лимитными картами размеров. Невыполнение запланированных мероприятий по снижению трудоемкости, и особенно несвоевременное освоение и вне-

дение уже изготовленной оснастки и средств механизации производственных процессов.

Простой и задержки при монтаже нового, высокопроизводительного оборудования.

«Перекачка» объемов работ из цехов менее загруженных в цеха с большей загрузкой без изменения характера работ и степени оснащенности.

В ходе обсуждения этого вопроса на расширенном заседании ПДПС приводились многочисленные примеры, подтверждающие вышесказанное. Естественно, возник вопрос: почему это происходит? Все участники совещания пришли к единому выводу: учет и анализ дополнительных трудовых и материальных затрат должным образом не организованы. Существующая методика учета затрат по заказам не дает возможности оценить работу подразделений и их вклад в снижение трудовых и материальных затрат при изготовлении изделий.

Не налажен также учет простоев оборудования, не оценивается ущерб, наносимый предприятию срывами мероприятий, по снижению трудоемкости и несвоевременным вводом в эксплуатацию нового высокопроизводительного оборудования.

Расширенное заседание ПДПС приняло постановление, направленное на разработку положения об учете непроизводительных затрат, организации учета через МСС, ежемесячном информировании балансовой комиссии объединения.

С. ГОЛИЗДРА,
председатель ПДПС.

БОЛЬШОЙ трудовой вклад в успешное завершение IX пятилетки внесли сотрудники отделения 1: Л. Н. Боголюбовский, М. В. Шкварина, В. В. Крупская, Я. И. Бажанов, О. Н. Попов, В. А. Певнев. Совместным решением Министрства и ЦК профсоюзов им присвоены звания «Ударник IX пятилетки». Возглавляет это отделение Лев Николаевич Боголюбовский, ветеран Великой Отечественной войны, работает на нашем предприятии с 1949 года. Большой опыт работы, глубокие профессиональные знания, отзывчивость, умение работать с коллективом и заботиться о нем — все эти качества

снискали ему большое уважение не только со стороны сотрудников отделения, но и КБ, а также и смежных организаций. Участие Льва Николаевича в Великой Отечественной войне отмечено орденом Славы III степени. За плодотворный труд на предприятии ему присвоено звание лауреата Государственной премии, он награжден орденом Ленина и медалями. Имя Льва Николаевича Боголюбовского занесено в книгу Почета КБ. Отделение, возглавляемое Л. Н. Боголюбовским, завоевало первое место в соревновании в честь XXV съезда КПСС.



ВАЛЕНТИНА Венедиктовна Крупская работает в бригаде старшим техником. Общий трудовой стаж на предприятии — 23 г. Старший техник В. В. Крупская является ответственной в бригаде за сбор, систематизацию и обработку информации о надежности комплектующих систем изделий. Высокое сознание общественного долга и стремление к успеху общего дела, трудолюбие создали В. В. Крупской заслуженный авторитет не только в коллективе бригады, но и во всем отделении. Ударник коммунистического труда В. В. Крупская является хорошим примером для молодежи отделения. Ее тактичность, вежливость способствуют созданию в коллективе хорошего психологического климата.

Отделении всего четыре года: он пришел сюда вместе со своей бригадой, когда объединились службы, и за это время успел завоевать заслуженный авторитет. Его принципиальность в решении всех вопросов, хорошая профессиональная подготовка, умелое руководство коллективом бригады, глубокое знание существа дела получили признание среди сотрудников отделения. В прошлом году Олега Николаевича избрали секретарем партийной организации отделения, и он успешно сочетает производственную деятельность с общественной. Коллектив отделения гордится вами, дорогие товарищи, и желает вам доброго здоровья, счастья в личной жизни и новых творческих успехов в X пятилетке.

Олег Николаевич Попов работает на предприятии десять лет. В



МАРИЯ Васильевна Шкварина работает на предприятии с 1948 года и является почетным ветераном КБ. Отличное качество работы, огромная преданность и безграничная любовь к порученному делу снискали ей всеобщее уважение. Своевременный выпуск большинства работ всецело зависит от М. В. Шквариной. Трудовой день

у нее начинается немного раньше обычного, а покидает она рабочее место — последней. Неоднократно ее кандидатура выдвигалась на доску Почета КБ. Ее имя занесено в книгу Почета КБ. Мария Васильевна награждена медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд».

Впереди большая работа

За истекшее пятилетие нашим отделом совместно с другими подразделениями объединения проведена значительная работа по обеспечению надежности изделий при разработке, производстве и эксплуатации. Сотрудниками отдела обеспечено решение вопросов по анализу надежности и эксплуатационной технологичности изделий, обоснованию рациональных правил их технического обслуживания.

Работы по обеспечению надежности ведутся на основе комплексных программ. Отработана система информационного обеспечения работ по надежности, проведены необходимые методические проработки. По ряду направлений осуществлен переход от констатации уровня надежности к управлению надежностью изделия. Созданная на предприятии система мероприятий по обеспечению

надежности в настоящее время положена в основу отраслевой системы обеспечения надежности изделий. Разработка отраслевых стандартов по указанной системе поручена нашему предприятию. Основными задачами отдела на текущее пятилетие являются: закрепление наметившихся тенденций в управлении надежностью на базе стандартизации, выпуск отраслевых стандартов по надежности; обеспечение работ по созданию и внедрению комплексной системы управления качеством продукции; ввод в строй лабораторного комплекса.

Решение этих задач требует большого напряжения сил коллектива. Коллектив отдела приложит все знания и опыт для успешного выполнения поставленных задач.

И. САВЕЛЬЕВ,
начальник отдела.

Становление коллектива

Вместе с ростом КБ, с увеличением количества разработок и их усложнением, естественно, появилась необходимость самим оценивать качество и эффективность наших изделий. Это дает возможность сократить трудоемкость поисков оптимальных решений, решать наши задачи на уровне современных требований и с расчетом на дальнюю перспективу. Есть у нас еще одна очень важная задача. Учитывая такую необходимость, в январе 1973 года в отделении 1 была создана бригада эффективности. Вначале — малочисленная, из пяти человек, которую возглавил Г. Г. Яценко.

Начинали на пустом месте, опыта работы в данной области никакого, а задачи приходилось решать в темпе: быстрее, быстрее и еще быстрее. Поначалу к нашей деятельности относились настороженно, особенно при контактах с другими подразделениями. Из-за того, что бригада оказалась задействованной практически по всем темам, находящимся на разных стадиях проектирования и эксплуатации, и из-за того, что приходилось отвечать на глобальные вопросы, пришлось перестраиваться на ходу, становиться специалистами-универсалами.

Постепенно, с опытом пришло признание. Дела пошли на лад. В. И. Поздеев провел большую и серьезную работу по темам тт. Кучерявого и Ларникова. Были проведены работы по оценке эффективности изделия тов. Параховатого, по формированию облика изделий тов. Новикова и Павлова. Энергичная деятельность начальника бригады Г. Г. Яценко на самых разных уровнях, внутри КБ и в организациях смежников, у заказчика, во многом способствовала становлению коллектива. Эти три года бригада 115 выросла в дружный большой коллектив, со своими традициями, своим творческим лицом.

В апреле с. г. бригаде было присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Вручая вымпел, председатель профкома КБ В. М. Захарченко назвал бригаду 115 молодой и многообещающей.

Так что в десятой пятилетке — пятилетке качества и эффективности бригаде отводится не последняя роль в нашем благородном деле.

Ответственные за выпуск И. Тауров и О. Попов.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»
5—9 августа

Новый цветной широкоэкранный фильм «Преступление» (2-я часть) — фильм «Обман» в двух сериях. Начало сеансов в 15.00, 18.00, 21.00.

Редактор И. А. РЯБОВА

Все на старты!

Президиум областного совета профессиональных союзов, бюро областного комитета ВЛКСМ и комитета по физкультуре и спорту при облисполкоме постановили провести очередной массовый профсоюзно-комсомольский осенний легкоатлетический кросс в августе-сентябре 1976 г.

II этап — массовые соревнования на предприятии — проводятся, согласно графику.

Соревнования проходят 10, 11, 12 августа в районе кинотеатра «Юность». Начало соревнований в 17.00.

Совет ДСО.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Балконы являются частью архитектурного оформления здания. Поэтому окраска балконов, установка на них ограждений и экранов может производиться только по согласованию с ЖКО.

Содержите балконы в чистоте и порядке. Не загромождайте их предметами домашнего обихода, ящиками и т. д. Не развешивайте на балконах белье и одежду. Чистить и вытряхивать на балконах ковры, половики, постельные принадлежности категорически воспрещается.

Товарищи, чтобы наш город сделать еще краше, озеленяйте балконы!

АДМИНИСТРАЦИЯ ЖКО.

Потрудились на славу!

Установилась хорошая традиция ежегодно отправляться в колхоз на заготовку сена. Команда обычно набирается быстро, так как желающих поехать в колхоз достаточно.

В этом году коллективу отделения была установлена довольно высокая норма — сжать 18 тонн сена. В состав команды вошли ребята, которые имели большой опыт в сенокосении, но были и такие, кто поехал впервые. Погода не баловала. Первую половину июня лил дождь. Однако ребята работали невзирая на плохую погоду. Косили и надеялись, что выглянет солнце. Команды других отделений не выдержали борьбы с погодой и стали сдавать траву на силос. А норма на него — в пять раз выше.

А наши ребята оказались стойкими. И стойкость их была вознаграждена. Выглянуло солнышко, и скошенная трава быстро превратилась в сено. Норма была выполнена. Хорошо работали все. Но помощь сельскому хозяйству необходима не только при заготовке сена. 28 июля коллектив отделения из 22 человек выехал на пойму. Задача наша — очистить от сучьев и камней 12 гектаров. Трудился с энтузиазмом, даже выдвинули девиз «качеству — нашу гарантию». Так увлеклись работой, что про обед забыли.

И мы рады, что часть нашего труда вошла в общую помощь сельскому хозяйству, оказываемую объединением.

О. ПОПОВ.